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Ata da Vigésima Quarta Sessão Ordinária do Primeiro Período da Segunda 

Sessão Legislativa, da Legislatura 2017-2020 da Câmara Municipal de Sobral, 

realizada no dia 14 de maio de 2018. 

 

 2ª Vice Presidente – Vicente de Paulo Albuquerque 

2ª Secretário – Cleiton Prado Carvalho 

 

Aos quatorze (14) dias do mês de maio do ano de 2018, às dezessete horas 

(17h00min), no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à 

vigésima quarta Sessão Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do 

vereador Vicente de Paulo Albuquerque secretariado pelo edil Cleiton Prado 

Carvalho. Chegada a hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor 

Secretário a proceder à chamada dos senhores Vereadores. ESTAVAM 

PRESENTES: Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, José Itamar Ribeiro da Silva, 

Tiago Ramos Vieira, Ailton Marcos Fontenele Vieira, José Vytal Arruda Linhares, 

Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Joaquim 

Euclides Feijão Neto, Cleiton Prado Carvalho, José Bonifácio Silva Mesquita, 

Adauto Izidoro Arruda, Vicente de Paulo Albuquerque, Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, Romário Araújo de Sousa, Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães, José Crisóstomo Barroso Ibiapina. AUSENTES: 

Francisco Rogério Bezerra Arruda, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, Carlos 

Evanilson Oliveira Vasconcelos, Estevão Ponte Filho. Ata da 23º Sessão Ordinária 

aprovada. PEQUENO EXPEDIENTE – Foi lido o Projeto de Decreto 

Legislativo nº 792/18, de autoria do Vereador Carlos Evanilson Oliveira 

Vasconcelos “Carlos do Calisto” (PDT), subscrito por: Francisco Ivonilton 

Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, 

Joaquim Euclides Feijão Neto, José Vytal Arruda Linhares, José Itamar 

Ribeiro da Silva, Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo”, 

Adauto Izidoro Arruda, Cleiton Prado Carvalho, Vicente de Paulo 

Albuquerque “Paulão”, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Paulo César 
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Lopes Vasconcelos e Francisco Rogério Bezerra Arruda - Outorga o Diploma 

Amigo da Saúde Dr. Tomaz Correa Aragão, ao Dr. João Paulo Aguiar Bezerra. Foi 

lida a Moção nº 007/18, de autoria do Vereador Joaquim Euclides Feijão Neto 

(PDT), subscrito por: Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto”, Dr. Estevão Ponte Filho, José 

Bonifácio Silva Mesquita “Cumpady Bony”, Paulo César Lopes Vasconcelos e 

Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” - Apresenta Moção de Congratulações e 

Aplausos pela passagem dos 45 anos de aniversário do distrito de Bonfim. Foi lida, 

extra pauta, a Moção nº 006/18, de autoria do vereador Carlos Evanilson 

Oliveira Vasconcelos – Apresenta votos de congratulações e aplausos à todas as 

mães do município de Sobral/CE, pela passagem do seu dia que é comemorado no 2º 

domingo do mês de maio do corrente ano. Foram lidas as Indicações nºs 909/18, 

912/18, de autoria do Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL) - Indica que seja 

feita uma praça e nela seja implantado um playground entre as ruas Padre José 

Maria Aguiar e Maria da Glória, no bairro Padre Palhano; - Indica que seja feita a 

viabilização de um ponto de estacionamento dos mototaxistas nas proximidades do 

Vapt Vupt Sobral, localizado na rua Cel. José Silvestre, 201, no centro; as 

Indicações nºs 911/18, 916/18, 917/18, 918/18, 929/18, 930/18, 931/18, 940/18, 

941/18, 942/18, 943/18, de autoria do Vereador Francisco Ivonilton Camilo 

Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB) - Indica que seja feito o recapeamento 

asfáltico na rua Santo Onofre, no bairro COHAB II; - Indica que seja feito 

recapeamento asfáltico na rua José Alves Pontes, no bairro COHAB II; - Indica que 

seja feito recapeamento asfáltico na rua Tancredo Neves, no bairro COHAB II; - 

Indica que seja feito recapeamento asfáltico na vila União, no bairro COHAB II; - 

Indica que seja feito recapeamento asfáltico na rua Presidente João Goulart, no 

bairro COHAB II; - Indica que seja feito recapeamento asfáltico na rua Castelo 

Branco, no bairro COHAB II; - Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua 

Paulo Pierre, no bairro Cidade Dr. José Euclides Ferreira Gomes; - Indica que seja 

feito o recapeamento asfáltico na rua Francisco Jacinto, no bairro Cidade Dr. José 

Euclides Ferreira Gomes; - Indica a construção de um calçadão para a prática de 
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cooper e demais atividades físicas na Av. C, no bairro COHAB II, na cidade de 

Sobral; - Indica que seja feito o recapeamento asfáltico na rua São Jorge, no bairro 

COHAB II; - Indica que seja feito recapeamento asfáltico na rua Santo Isidoro, no 

bairro COHAB II; as Indicações nºs 913/18, 914/18, 915/18, 925/18, 926/18, 

927/18, 928/18, 944/18, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (MDB) - 

Indica um canal de 200 metros aproximadamente que inicia na rua Renato Parente, 

por trás da creche Ruth Menezes e da quadra esportiva Rafael Mesquita de Morais 

que vai de encontro com o canal do Mucambinho, no bairro Padre Palhano; - Indica 

a construção de uma areninha para substituir o campo Ouro Preto para atender as 

comunidades do bairro Padre Palhano e distrito Industrial (conhecido como vila 

Vereador João Abdelmoumem Melo), Sobral-CE; - Indica o calçamento com pedras 

tosca para a comunidade no distrito Industrial conhecido como vila Vereador João 

Abdelmoumem Melo, no bairro Padre Palhano, Sobral-CE; - Indica a reforma de 

aproximadamente 40 casas de taipa existentes na vila Abdelmoumem Melo, 

conhecida como comunidade distrito Industrial, transformando-as em casas de 

alvenaria, no bairro Padre Palhano; - Indica a construção de uma passarela na BR 

222, entre a vila Abdelmoumem Melo e a fábrica Delrio, Sobral-CE; - Indica que 

seja feito o saneamento básico na rua Vicente Correia de Sá e rua Renato Parente, no 

bairro Padre Palhano, Sobral-CE; - Indica a construção de uma praça na rua Vicente 

Correia de Sá, em frente a creche Ruth Menezes, no bairro Padre Palhano, com 

implantação de um parque infantil e academia de saúde, Sobral-CE; - Indica a 

substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas de LED para a rua das Pedrinhas e 

rua José Barbosa Lima, no bairro Pedrinhas, Sobral-CE; as Indicações nºs 919/18, 

920/18, 921/18, de autoria do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” 

(PSD) - Indica mutirão de limpeza para o bairro COHAB III; - Indica a construção 

de um GPPM (grupo permanente da Polícia Militar) no bairro Cidade José Euclides; 

- Indica a colocação de placas de identificação com os nomes de todas as ruas com o 

CEP no distrito de Patos; as Indicações nºs 922/18, 923/18, 924/18, 939/18, de 

autoria da Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do 

Povo” (MDB) - Indica a construção de uma praça pública no Gonçalo Alves, 
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localidade esta pertencente ao distrito de São José do Torto, neste Município; - 

Indica em caráter de urgência, a construção de passagem de águas pluviais entre as 

ruas Raimundo Nonato dos Santos e Simão Alves na altura do nº 634, no bairro 

Terrenos Novos, neste Município; - Indica a construção de uma praça pública em 

Beira do Rio, localidade esta pertencente ao distrito de São José do Torto, neste 

Município; - Indica a construção de uma areninha no distrito de Rafael Arruda, neste 

município; a Indicação nº 932/18, de autoria do Vereador Romário Araújo de 

Sousa (SD) - Indica com urgência a reforma no prédio onde funciona o conselho 

tutelar no município de Sobral-CE. Foram lidos e, automaticamente, aprovados 

os Requerimentos nºs 072/18, 074/18, 075/18, 076/18, de autoria do Vereador 

Tiago Ramos Vieira (MDB) - Solicita transporte escolar para atender aos 

estudantes da comunidade João Abdelmoumem Melo, localizado no distrito 

industrial; - Solicita que seja agilizado e entregue aos moradores do conjunto Padre 

José Linhares Ponte, no bairro Dom José a documentação das casas; - Solicita que 

seja agilizado e entregue aos moradores da vila Abdelmoumem Melo, conhecido 

como distrito industrial, bairro Padre Palhano a documentação das casas que foram 

construídas no referido bairro; - Solicita a construção de um CEI (Centro de 

Educação Infantil) na vila Abdelmoumem Melo, bairro Padre Palhano; o 

Requerimento nº 073/18, de autoria da Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo 

Aguiar “Fransquinha do Povo” (MDB) - Solicita que determine aos fiscais 

notificantes, vistorias ao terreno da antiga fábrica de sabão SIOUL, no bairro do 

Junco, atualmente em situação de inadequação às leis municipais. GRANDE 

EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o 

vereador Tiago Ramos Vieira. Saúda os presentes. Comenta sobre a comemoração 

do dia das mães na Vila Abdeumolmen de Melo. Menciona a ação da polícia em 

Lagoa Queimada. Exibe fotos, em power point, das comemorações do dia das mães 

na Vila Abdeumolmen de Melo e de Patriarca. Informa que um cidadão ameaçou as 

mães que fossem à comemoração em Patriarca. Fala da fidelidade da população aos 

políticos. Exibe, em power point, foto das redes sociais, nas quais as pessoas 

afirmam que preferem pagar multa a ter que votar este ano. Relata algumas ações do 
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Deputado federal Moses Rodrigues em Sobral. Salienta o compromisso do deputado 

mencionado anteriormente. Analisa criticamente os políticos falastrões.  Teceu 

críticas ao asfaltamento da cidade de Sobral. Ressalta que Sobral possui uma 

empresa de usina de asfalto, mas que mesmo assim ainda faz licitação para empresas 

particulares de usinas de asfalto. Afirma que entrará com um pedido de CPI do 

asfalto em Sobral. Apresenta foto, em power point, da estrada de Aptos toda 

esburacada. Informa que extraíram o asfalto da pericentral e o colocaram na estrada 

de Patos. Aparteado pelos edis: Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, José Vytal 

Arruda Linhares, José Oswaldo Soares Balreira Junior. Segundo orador inscrito 

para fazer uso da Tribuna, foi o vereador Adauto Izidoro Arruda. Cumprimenta 

os presentes. Exibe vídeo, em power point, das pessoas dando bom dia ao ex-

presidente Lula. Faz a leitura de matéria solicitando um curso para mulheres que têm 

o Bolsa Família. Menciona que para realizar o curso as mulheres deveriam perder o 

Bolsa Família. Diz que devido a isso não houve nenhuma inscrição para o curso, 

pois as pessoas preferem não perder o benefícios à serem qualificadas. Exibe vídeo, 

em power point, da escola de Patos. Expõe foto da licitação por oito milhões de 

reais. Apresenta foto da quadra de Rafael Arruda, a qual está em reforma desde o 

ano passado. Diz que o prefeito mandou ajeitar a entrada de Rafael Arruda com 

material aproveitado da pericentral. Informa que o Deputado Federal Moses 

Rodrigues liberou verba para construção de uma praça, mas que a construção da 

mesma não avança. Informa que contratou um engenheiro para avaliar a situação 

supracitada. Indaga se a prefeitura não tem fiscal para acompanhar as obras. Sugere 

que o Prefeito Ivo Gomes tenha cuidado com as próximas eleições. Comenta que um 

cidadão ligou informando que o calçamento do Recanto está levantando. Relata que 

nos programas de rádio o povo indaga onde estão os prefeitinhos, reclama da 

iluminação pública, entre outros. Analisa criticamente a situação dos prefeitinhos. 

Exibe foto, em power point, da Emater, no Parque de Exposições, na qual há carros 

abandonados. Afirma que há dois meses os funcionários, somente, assinam o ponto 

por não ter energia. Comenta que o prefeito acabou com a agropecuária do 

município e que não teve coragem de criar a secretaria de recursos hídricos. 
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Aparteado pelo edil: José Crisostomo Barroso Ibiapina. ORDEM DO DIA – Foram 

aprovados, em segunda votação, os Projetos de Lei nºs 2217/18, 2218/18, de 

autoria do Vereador José Crisóstomo Barroso Ibiapina “Zezão” (MDB)- 

Denomina oficialmente de Francisco Valdemir Sampaio Lourenço, a praça da 

localidade de Casinhas, distrito de Caracará; - Denomina oficialmente de Eraques 

Simplício da Costa, a praça da localidade de Picada, distrito de Caracará. Nada mais 

havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da presente Sessão 

convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta ata foi 

lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa. 

 

 

 

  


